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关于企业研究开发费用税前扣除项目事宜

企业研开发费用可以享受的优惠

根据《国家税务总局 关于印发〈企业研究开发费用税前扣除管理办法（试行的通知》（国税发〔2008〕1
16号）规定：企业根据财务会计核算和研发项目的实际情况，对发生的研发费用进行收益化或资本化处
理的，可按下述规定计算加计扣除：

1、研发费用计入当期损益未形成无形资产的，允许再按其当年研发费用实际发生额的50%，直接抵扣当
年的应纳税所得额；

例如：企业当年销售收入20亿元，当年规集发生的研发费用为3000万元。企业实际可享受所得税税收优
惠为：3000万元×50%×25%（所得税率）=375元。

该政策于高新技术企业不同的是，高新技术企业要求企业的研发费用要占企业销售收入3%上，大专以上
科技人员占全体职工的30%以上，而研发费用税前扣除项目没有以上指标要求，按企业实际发生的研发
费用进行计算并享受所得税优惠。

该政策还同时适用于高新技术企业企业。例如：企业已认定为高新技术企业，当年销售收入20亿元，按
高新技术企业要求，企业研发费用为6000万元，企业在优惠完高新技术企业10%的所得税优惠的基础上，
可再申请享受税前扣除项目的优惠政策。税收优惠计算为：6000万元×50%×15%（享受高新技术企业优
惠后的税率）=450万元。企业可以根据实际情况选择申请或同时申请。

2、研发费用形成无形资产的，按照该无形资产成本的150%在税前摊销。



例如：企业当年已完成的项目研发费用为3000万元，形成无资产，按10年摊销。企业当年可享受所得税
税收优惠为：300万元×150%×25%（所得税率）=112.5万元。

二、企业可以加计扣除的研发费用

企业从事《国家重点支持的高新技术领域》和国家发展改革委员会等部门公布的《当前优先发展的高技
术产业化重点领域指南（2007年度）》规定项目的研究开发活动，其在一个纳税年度中实际发生的下列
费用支出，允许在计算应纳税所得额时按照规定实行加计扣除。

（一）新产品设计费、新工艺规程制定费以及与研发活动直接相关的技术图书资料费、资料翻译费。

（二）从事研发活动直接消耗的材料、燃料和动力费用。

（三）在职直接从事研发活动人员的工资、薪金、奖金、津贴、补贴。

（四）专门用于研发活动的仪器、设备的折旧费或租赁费。

（五）专门用于研发活动的软件、专利权、非专利技术等无形资产的摊销费用。

（六）专门用于中间试验和产品试制的模具、工艺装备开发及制造费。

（七）勘探开发技术的现场试验费。

（八）研发成果的论证、评审、验收费用。

三、项目申报材料

1、企业所得税减免优惠备案表

2、《研发费用税前加计扣除业务信息表》；

3、自主、委托、合作、集中等研究开发项目计划书和研究开发费预算；

4、自主、委托、合作、集中等研究开发专门机构或项目组的编制情况和专业人员名单；

5、自主、委托、合作、集中等研究开发项目当年研究开发费用发生情况归集表；

6、企业总经理办公会或董事会关于自主、委托、合作、集中等研究开发项目立项的决议文件；

7、专利证书、科技查新报告；

8、委托、合作、集中等研究开发项目的合同或协议（合同或协议应规定参与各方的权利与义务，费用结
算、承担、分摊等方法，研究成果或收益的处理方法，受托方或合作方或成员单位的税务登记号、企业
名称、详细地址、征管税务机关等内容）；

9、纳税人研究开发项目的效用、研究成果报告等相关情况及核算情况说明；

10、无形资产成本核算说明（仅适用新技术、新产品、新工艺发生的研究开发费用形成无形资产情形）
；

11、《企业研究开发项目审查表》。
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